

# 洪都拉斯足球场遭血洗

## 至少14人被打死

新华社墨西哥城10月30日电 特古西加尔巴消息:洪都拉斯政府部门30日证实,该国北部第二大城市圣佩德罗苏拉当天举行的一场足球友谊赛上发生枪击事件,至少14人被打死。

洪都拉斯公共安全部副部长加利多尼奥说,一伙蒙面武装分子当天闯入圣佩德罗苏拉市费利佩·塞拉亚住宅区的一座球场,并向人群开枪扫射,10人当场被打死,另有4人在送往医院途中身亡,目前仍有多名伤者在医院接受治疗。

洪都拉斯警方表示,袭击事件原因目前正在调查中。当地媒体猜测,这一事件可能与黑帮争端有关。今年9月,圣佩德罗苏拉18名制鞋厂工人被交火中的黑帮分子打死。

洪都拉斯是世界上犯罪率较高的国家之一。洪都拉斯人权机构10月公布的一份报告显示,该国平均88分钟就有一人在暴力事件中丧生。



10月30日,在洪都拉斯第二大城市圣佩德罗苏拉,警察在袭击现场调查。(新华社/法新)

# 戴安娜高中笔记现身

## 戴妃说自己“笨得像木头人”



新华社供本报特稿 一本含有英国已故王妃戴安娜高中时代亲笔笔记的教材近期现身。这本书在戴安娜去世后不久被人从垃圾箱中查获,现估价大约1500英镑(约合

2400美元)。

这本戴安娜16岁时使用的教材是威廉·莎士比亚的《暴风雨》剧本。书中笔记显示,戴安娜对待文学态度认真,但在数学上没有太多天分。

### 态度认真

教材扉页有戴安娜的签名并标注着代表年份的“1977”字样。当时她只有16岁,在肯特郡塞文欧克斯区的石南女子寄宿学校读书。

众所周知,戴安娜的在校成绩一直不好,高中毕业普通水平考试(0级)科科不及格,她也曾形容自己“笨得像木头人”。但从这份笔记可以看出,戴安娜最起码学习态度认真。

书中第四幕第一场结尾,她在精灵阿里尔的一句台词“我很快将结束辛苦的劳作,你将获得自由”下画线并标注道:“如果这部戏剧是莎士比亚告别舞台创作的收山之笔,那么阿里尔正暗示了这一点,莎士比亚用这个精灵来告诉大家他是认真的。”

书最后的两张空白页上,她还写了对这

部剧主题的个人见解:“这部戏剧是人生的总结。”

### 笔记“泄密”

笔记同时暴露了戴安娜学习方面的缺陷。

比如数学。她在扉页签名下方的空白处计算2.80英镑加上8英镑,如此简单的加法运算还要排成竖列算式,由此看来,她的数学基础并不是想象中的“一般水平”,而是明显不能进行简单心算。

拼写错误也随处可见。比如她把“genius”拼成“genious”,“Aristotle”拼成“Aristocktile”等。

这本教材的拥有者是现年52岁的伊冯娜·普伦,来自西约克郡的基思利,是一名电话客服中心工作人员。

英国《每日邮报》10月31日援引普伦家人的话报道,书是普伦的父亲乔在伦敦奈茨布里奇住宅区的垃圾箱里捡到的,就在肯辛顿王宫即戴安娜家附近。当时乔是一名看门人,捡拾时间可能是1998年,但肯定是在戴妃死后“即1997年之后”。普伦在2001年10月父亲去世后得到了此书。

## 一周国际新闻回眸

# 印尼遭火山海啸袭击 英首相掏腰包买国礼

□郭宁康

上周,朝鲜最高领导人金正日率李英浩、金正恩等朝鲜党军高层领导人前往松花江,向志愿军烈士墓及毛岸烈士墓敬献了花圈,还参观了志愿军司令部旧址。今年是纪念抗美援朝战争60周年,中朝人民不会忘记英烈们流过的鲜血!

备受争议的法国退休制度改革法案终于在法国国民议会获得通过,然而,已持续近两个月的抗议风潮并没有就此画上句号,罢工游行的声音仍不绝于耳。正如法国政府所言,退休制度已到不得不改革的危急关头,否则早已不堪重负的社会保障体系就有崩溃的可能。不过,民众维护自身利益的做法也应该得到谅解,萨科齐和下属们还要耐心排解民众的怨气才是。

贵为国家元首,收到他国领导人赠送的礼物乃平常之事。不少人都会以为,这些礼物自然就归元首本人了,毕竟这代表着领导

人之间的“友谊”,实情却并不一定如此。英国政府上周宣布,首相卡梅伦收到的大部分礼品都超过了政府规定的上限140英镑(约1500元人民币),如法国总统赠送的网球拍、意大利总理送的领带等,他要想拿走这些礼品,需要自己掏腰包购买。

地震、海啸、火山喷发,太平洋岛国印尼最近真是不太平。要命的是,海啸预警系统竟在1个月前就失灵了,许多人在海啸袭来前根本没有接到预警,结果导致近450人死亡,96人失踪。2004年印度洋海啸的惨剧至今令人记忆犹新,当时印尼有约17万人惨死,此后印尼着手建立海啸预警系统,没想到这次还是成了“瞎子”。更让人担心的是,据报道,印尼有18座火山都可能在近期喷发,这可是人命关天的事儿啊,衷心祝愿当地人能安然渡过这次难关!

在太平洋的那一端,美国人则为突然“掉线”的50枚核弹玩了次心跳。因为电脑部件发生故障,这50枚洲际弹道导弹

与发射控制中心失去数据通信长达45分钟。虽然军方表示核弹的安全没有受到威胁,但许多人还是心存忧虑,因为这些家伙好比一个个定时炸弹,哪里容得开一丝玩笑?

上周,今年60岁的阿根廷前总统基什内尔心脏病突发辞世,也吸引了全球关注,联合国秘书长潘基文和一些国家领导人纷纷表示哀悼。当然,最悲伤的人是基什内尔的妻子、阿根廷现任总统克里斯蒂娜。2007年,克里斯蒂娜正是从丈夫的手中接过了总统权杖,上演了世界政坛的一段佳话。

美国波特兰市的老太太吉尔自小从吝啬的母亲那儿继承了“抠门”作风,最近她下定决心要改变自己:为此,她开始每天向一名陌生人馈赠100美元。勇敢面对自己的缺点并去改变它,老太太的勇气实在让人佩服,也激励我们从今天做起,一切还不晚!

## 图说天下



### 土耳其发生自杀式爆炸袭击

10月31日,消防车抵达土耳其伊斯坦布尔爆炸现场。土耳其伊斯坦布尔塔克西姆广场当地时间31日上午发生自杀式爆炸袭击,造成1人死亡,22人受伤。

(新华社发)



### 基辅市“僵尸”迎接万圣节

10月30日,乌克兰首都基辅市的年轻人化装成“僵尸”来到街心公园狂欢,迎接万圣节。11月1日是西方传统节日万圣节,又称“鬼节”,10月31日是万圣节前夕。

(新华社发)

## 垃圾食品或致后代糖尿病

英国《自然》杂志一份研究报告显示,男性嗜食垃圾食品可能增加子女患糖尿病风险。为预防下一代患上糖尿病,准爸爸应与准妈妈一样注意饮食。

澳大利亚和美国科学家用高脂食品喂养雄鼠,让它们与健康雌性实验鼠交配,继而跟踪研究两者所生雌性幼鼠的健康状况。

研究结果显示,“女儿”们在青春期前患上糖尿病,血糖浓度两倍于正常饲养雌性实验鼠的后代,胰岛素分泌量仅为正常标准一半。

尽管实验仅以雌性幼鼠为研究对象,但科学家认为雌性幼鼠会受到相似影响。

科学家认为,高脂食品会使雄鼠精子的脱氧核糖核酸(DNA)发生细微变异,催生下一代新陈代谢障碍。

英国《每日邮报》10月29日援引澳大利亚新南威尔士大学玛格丽特·莫里斯的话报道,如果这一结论适用于人类,则男性有必要坚持健康饮食并保持体重,不仅有利于自身健康,也对下一代有益。

先前,人们常把糖尿病归咎于肥胖。但最新研究成果显示,糖尿病的“种子”可能前几代时已经种下。

研究报告说,准爸爸应与准妈妈一样克制自己,注意饮食健康。

慈善机构“糖尿病英国”(Diabetes UK)的伊恩·弗雷姆说,研究人员正致力于把这一研究应用于人类,希望能够帮助II型糖尿病患者,即非胰岛素依赖型糖尿病高危人群改善健康状况,“我们将密切关注这项前景可观的研究”。

英国面临严峻的糖尿病发病状况,现有200万人确诊患有II型糖尿病,预计2025年病人总数可能翻一番,另有700万人处于患病边缘。

II型糖尿病发病多在35岁或40岁以后,占糖尿病患者90%以上。

中年人是糖尿病多发人群,患病后易引发心脏病、中风,病情严重时须截肢。

(据新华社)